

24  
МАЯ,  
понедельник  
1937 г.

70.1.1937  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста КАГАНОВИЧУГОЛЬ

№ 65 (623)

Год издания  
пятый

Цена 6 коп.

## ШАХТОВЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ОСЛАБИЛИ БОРЬБУ ЗА УГОЛЬ

За последнее время Киселевский рудник работает отвратительно плохо. За 22 дня мая план угледобычи выполнен на 80 процентов. Трест Кагановичуголь недодал стране 26708 тонн. Недопустимо отставание добычи коксующихся углей, которые так нужны нашим металлургическим гигантам. Шахта № 1—2 выполнила план по добыче коксующихся углей на 63,7 процента, шахта № 4—на 38 процентов, шахта № 5—на 40 процентов.

Позорное отставание рудника обясняется тем, что руководители треста, управляющие шахтами в последнее время не занимались вплотную вопросами угледобычи. Управляющие редко бывают в шахтах, примером может служить управляющий шахтой № 3 т. Пахомкин, который в течение месяца один раз только был в шахте.

Ясное дело, что начальники участков, горные мастера, видя, что управляющие ослабили борьбу за уголь, сами равняются по ним.

Чем обясняется такое положение?

Оно обясняется тем, что шахтовые партийные организации отказались от партийного руководства производством. Если бы партийные организации на шахтах политico-массовую работу использовали для реализации постановления СНК и ЦК о Донбассе, то мы такого позорного положения с угледобычей не имели.

Самокритика во время выборов в партийных организациях вскрыла недостатки нашей работы, но некоторые коммунисты вместо исправления этих недостатков растерялись. Коммунист начальник участка на шахте № 4—10 т. Сидоров после того, как подверг-

ли резкой критике его работу, начал работать еще хуже вместо того, чтобы исправить все недочеты, о которых ему было указано на партийной конференции.

Партийные организации не сумели использовать отчетно-выборную кампанию для усиления политической работы в массах. Вместо того, чтобы сочетать агитационную работу с борьбой за уголь, они дело выполнения плана предоставили самотеку.

Вчера на совещании управляющих шахтами видно было, что управляющие не ведут систематической борьбы за выполнение плана угледобычи, особенно по коксующимся углам. Управляющий шахтой № 1—2 тов. Соловьев не сказал ни одного внятного слова о том, как он реализует постановление СНК и ЦК о Донбассе, вместо этого он сделал оппортунистическое заявление, что план невыполним.

У нас имеются все условия для того, чтобы возратить угольный долг страны и систематически изо дня в день выполнять и перевыполнять план угледобычи. Для этого требуется реализация постановления СНК и ЦК о Донбассе, повышение трудовой дисциплины, борьба с прогулками, лучшая организация труда. Для этого требуется, чтобы партийные организации довели до сознания каждого начальника участка, горного мастера, стахановца и всех рабочих постановление СНК и ЦК.

Организация социалистического соревнования, руководство стахановским движением, показ работы лучших людей обеспечат хорошую работу шахт треста.

## ЗНАМЯ СОВЕТОВ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ

Как происходил перелет остров Рудольфа—  
Северный полюс

21 мая в районе Земли Франца-Иосифа установилась хорошая летная погода. Этим не замедлила воспользоваться воздушная экспедиция, отправляющаяся на Северный полюс. В 4 часа 52 минуты с острова Рудольфа поднялся в воздух самолет "СССР Н-170", пилотируемый Героем Советского Союза М. В. Водопьяновым, и взял курс на полюс.

В 11 часов 35 минут та-

вед в районе полюса. На борту самолета находились товарищи: О. Ю. Шмидт, Водопьянов, Бабушкин, Спирина, Бассеин, Питенин, Иванов. На полюсе высажена группа в составе товарищей: Папанина, Кренкеля, Федорова, Ширшова, также прилетевших на самолете "СССР Н-170".

Над Северным полюсом развевается флаг Союза Советских Социалистических Республик.

(ТАСС).

## НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

БЕСЕДА С НАЧАЛЬНИКОМ ЭКСПЕДИЦИИ АКАДЕМИКОМ  
ОТТО ЮЛЬЕВИЧЕМ ШМИДТОМ

Участники большого арктического перелета Москва—Северный полюс на несколько дней задержались в столице немецкого округа—Нарьян-Маре.

Незадолго до вылета звезда в дальнейший путь начальник экспедиции на полюс академик Отто Юльевич Шмидт в беседе с представителями печати рассказал о задачах экспедиции и плане ее работы.

"Советский поход к Северному полюсу, — заявил он, — завершает большой этап многолетней работы по изучению и освоению Севера советскими полярниками, учеными, моряками и летчиками. Почему мы стремимся на Северный полюс?

Мы хотим на нем обосноваться, чтобы провести разнообразные научные работы, имеющие большое практическое значение. Советская полярная станция в районе Северного полюса будет регулярно наблюдать погоду и сообщать о ее состоянии в Центральное бюро погоды, где эти сведения будут иметь огромное значение при предсказаниях погоды. Кроме того, там будут проведены работы по магнитным наблюдениям, по изучению направления и скорости движения льда, по измерению глубин Ледовитого океана, по выяснению того, что и в каких формах сохраняется жизнь центральной части океана и т. д.

Особенное же значение приобретает полярная станция в районе полюса, как пункт радиосвязи самолетов, которые в дальнейшем будут летать в этом районе и может быть даже совершать регулярные рейсы полюс в Америку, могут пользоваться радиосигналами станции.

Для выполнения такой программы недостаточно побывать на полюсе несколько часов, как это удалось в 1909 году американцу Роберту Пири, а тем более недостаточно пролететь над полюсом на самолете или дирижабле, как это сделали Берд, Амундсен и Нобиле.

Мы хотим включить район Северного полюса прочно в наш обычный круг деятельности, обосновавшись там надолго.

Советское правительство

уже много лет крепко поддерживает и направляет нашу арктическую работу. Мы накопили громадный

страшно послать на такое дело.

Определив положение полюса и пролетев над ним, мы поищем в районе полюса наиболее подходящую льдину, годную для посадки тяжелых самолетов, нагруженных снаряжением для полярной станции. Разумеется, станция не будет постоянно находиться на самой точке полюса, она будет поставлена на льду и вместе с ним будет дрейфовать быть может в различных направлениях, а вероятнее всего—в сторону Америки. В этом ведь большая выгода, что наблюдения станции охватят большой район.

Несомненно, что вся страна будет с исключительным вниманием и любовью следить за жизнью и работой товарищей Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова—четырех смелых сынов нашего народа, которые будут жить в течение года в палатке близ полюса".

(ТАСС).



О. Ю. ШМИДТ

опыт на полярных зимовках во время ледокольных походов и арктических полетов. У нас выросли кадры прекрасных работников, знающих Север и преданных родине, которых не

## ЛАГЕРЬ НА ПОЛЮСЕ

Перед отъездом из Москвы начальник зимовки на дрейфующей льдине, известный полярник-орденоносец Иван Дмитриевич Папанин подробно беседовал с сотрудниками ТАСС о задачах и значении экспедиции на Северный полюс.

Подготовка к экспедиции на Северный полюс началась еще в феврале 1936 года. В арктическую навигацию 1936 года ледокол "Русанов" доставил на остров Рудольфа наиболее тяжелые грузы, продовольствие, горючее. В марте прошлого года была заказана особая легкая и прочная аппаратура для научных наблюдений на Северном полюсе. Общий вес снаряжения, оборудования, различных грузов вместе с людьми не должен был превышать 9 тонн. Запас продовольствия, одежды, горючего рассчитан на 1½ года.

Основную связь зимовщики будут поддерживать с островом Рудольфа. На этом острове—900 километров

от Северного полюса—в 1936 году построена самая северная радиостанция в мире.

Радиостанция зимовщиков располагает основными, запасными и аварийными передатчиками.

Харьковский инженер-конструктор тов. Ферн сконструировал для экспедиции легкий "Ветрячок", способный обеспечить зимовку на полюсе даровой энергией, необходимой для зарядки аккумуляторов и освещения.

Специально для зимовщиков изготовлены легкие, сухие концентраты щей, горохового супа, киселей, компота, мясных котлет, молока и яиц.

С 19 по 25 февраля, в 20 километрах от Москвы, зимовщики прошли основательную тренировку. В эти дни была успешно опробована радиостанция, ветряный и бензиновый двигатели.

(Продолжение на 4-й стр.)

# ОБ ОТЧЕТАХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ ПОСЛЕДНИХ

*Резолюция VI Пленума ВЦСПС по докладу тов. ШВЕРНИКА*

Предстоящие отчеты и выборы профсоюзных органов будут происходить в условиях поворота в политической жизни страны и усиления политической активности масс на основе новой Конституции. Теперь еще более возрастает роль профессиональных союзов в деле развития социалистической демократии и укрепления государственного руководства обществом (диктатуры) рабочего класса.

Для того, чтобы профсоюзы могли успешно выполнять свои задачи в условиях социалистического общества и развернутой социалистической демократии, они должны прежде всего устранить извращения и недостатки в своей работе, последовательно проводить в своих организациях сверху донизу начальную подлинного демократизма.

Между тем, руководящие профсоюзные органы, не вполне уяснив себе характер новой обстановки и своих новых задач, отстали от широкого размаха социалистического строительства и оторвались от профсоюзных масс, культурный уровень и политическая активность которых неизмеримо выросли.

В этом отставании от социалистического строительства и отрыве профсоюзных руководящих органов от профсоюзной массы заключается существование своеобразного кризиса профсоюзов.

Еще два года тому назад ЦК ВКП(б) поставил со всей остротой вопрос о необходимости серьезного и крутого поворота в сторону широкой демократии во всей работе советских профсоюзов от ВЦСПС до фабрично-заводских и местных комитетов. Эти указания ЦК ВКП(б) не были выполнены ВЦСПС и ЦК союзов.

Важнейшее и необходимое дело разукрупнения профсоюзов и перенесение центра тяжести работы на производственные союзы и их ЦК осуществлено ВЦСПС и ЦК союзов формально и не сопровождалось перестройкой профсоюзной работы и укреплением связи руководящих профсоюзных органов с членами профсоюзов. Несмотря на то, что со временем разукрупнения профсоюзов прошло два с половиной года, с'езды по вновь организованным союзам не были до сих пор созваны, а большинство ЦК союзов остались не переизбранными.

Руководящие работники профсоюзов не только не усилили своей работы по удовлетворению культурно-бытовых запросов рабочих

и служащих, но растерялись перед возросшими культурными запросами членов союзов, потеряли вкус к массовой работе, к обслуживанию культурно-бытовых нужд рабочих и служащих.

Руководящие работники профсоюзов не поняли того, что забота об удовлетворении культурно-бытовых запросов членов союзов, об улучшении культурно-массовой работы является важнейшим делом профессиональных союзов в условиях советского строя. Вместо того, чтобы внимательно и по-деловому заниматься вопросами улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих (столовые, жилища, больницы, клубы, дома отдыха, детские сады, ясли и пр.), руководящие работники сплошь и рядом отмахиваются от этих вопросов или отделяются формально-канцелярской отпиской.

Успешно разбив контрреволюционный тренд юнионизма в профдвижении (Томский и его группа) с его теорией и практикой противопоставления профсоюзов советскому государству, многие профсоюзные работники решили, что после этого можно почтить на лаврах, не заботясь о том, чтобы довести до конца разоблачение остатков тренд-юнионизма в повседневной практической работе профсоюзов.

Эти остатки тренд-юнионизма у многих, даже у новых работников профсоюзов выразились в политической пассивности, в безразличном отношении к бюрократическим извращениям в работе хозяйственных и профсоюзных организаций по удовлетворению культурно-бытовых нужд рабочих и служащих, в отходе от выдвижения кадров для органов государства, в умалении задач профсоюзов, как школы коммунизма. Именно этим обясняется, что профсоюзные работники не смогли вскрыть вредителей в охране труда, в социальном страховании, вредителей, срывавших стахановское движение, вредительскую работу в снабжении рабочих, в жилищном строительстве. И в профсоюзные органы вплоть до ЦК союзов и аппарата ВЦСПС

РСФСР — Колотилов, секретарь ЦК союза рабочих нефтеперегонной промышленности — Каюров, член президиума ЦК союза рабочих нефтепромыслов Кавказа — Числов.

В разоблачении вредителей и врагов рабочего класса в профсоюзном аппарате руководящие профсоюзные работники проявили недопустимую политическую слепоту, медлительность и беспечность. Многие профсоюзные работники считали при этом, что борьба с вредителями, с врагами рабочего класса — это не их дело, а дело других органов. Они забыли о том, что партия неоднократно требовала от профсоюзов борьбы с бюрократическими извращениями в советских и хозяйственных органах, а тем более — борьбы с вредительством в деле культурно-бытового обслуживания рабочих.

Руководители профсоюзов должны помнить, что профсоюзы — это многомиллионная массовая организация, имеющая свои особые задачи, особые методы своей работы, что они должны быть до конца демократической организацией — школой коммунизма.

Между тем, в работе профсоюзных органов от фабрично-заводских комитетов до Президиума ВЦСПС то и дело нарушаются принципы профсоюзной демократии. Нарушена система выборности профорганов: фабрично-заводские и местные комитеты, областные и центральные комитеты не переизбрались по 3—5 лет. В профсоюзах укоренилась система кооптации.

На московском заводе «Динамо» им. Кирова с июля 1935 года сменилось без выборов 4 председателя завкома. На Красноуральском медеплавильном заводе за 2 года сменилось путем кооптации 6 председателей завкомов. Председатели завкомов приходили без выборов и уходили, не отчитываясь о своей работе. Пленум ВЦСПС не собирался два с половиной года. В центральных комитетах многих профсоюзов президиумы фактически не существуют — председатели и секретари единолично решают все вопросы.

Профсоюзные органы фактически ликвидировали систематическую отчетность профорганов перед членами профсоюзов. Общие собрания членов профсоюзов созываются крайне редко, плохо подготовляются, носят по преимуществу не деловой, а формально-декларативный характер. Решения собраний зачастую не проводятся в жизнь, исполнение их не проверяется.

В результате умаления принципов отчетности и выборности профработники поставили себя в независимое положение от членской массы. Отсюда невнимание профработников к удовлетворению растущих запросов членов союза, нечуткое отношение к жалобам и предложениям рабочих и служащих, отсутствие критики и самокритики.

Вместо широкого использования инициативы и самоактивности членов профсоюзов, создания выборного и добровольческого актива, работы профсоюзов снизу доверху построена главным образом на платном аппарате, на платных работниках. Многие профсоюзные руководители не хотят понять, что они располагают неисчерпаемым резервом кадров, что при активности рабочего класса можно было выдвинуть сотни тысяч замечательных работников.

Однако в результате сужения демократии, в результате сокращения выборности сузился круг людей, работающих в профсоюзных органах, искусственно затруднилось выращивание и выдвижение новых людей. Больше того, работники подбирались в профорганы сплошь и рядом не по политическим и деловым качествам, а по принципу «личных связей», «удобства», «рабочейности», «приятельских отношений».

Крупные недостатки имеются в работе профсоюзов по социальному страхованию. Передача профсоюзам дела социального страхования должна была сопровождаться коренной его перестройкой на основе привлечения самих членов союза к распоряжению громадными средствами социального страхования. Между тем, дело социального страхования ведется бюрократическими, ведомственными методами, а члены профсоюзов не привлекаются к этой работе, контроль членов союза над распределением и использованием средств социального страхования отсутствует.

Это дало возможность всякого рода жуликам, проходящим и врагам народа проникнуть в аппарат соцстраха, неправильно использовать, разбазаривать и расхищать миллионы рублей государственных средств: Бюро социального страхования ВЦСПС, Украинский, Ленинградский, Белорусский советы профсоюзов.

Профсоюзы не ведут настоящей борьбы за улучшение лечебной помощи, за лучшую постановку санаториев, домов отдыха, больниц, особенно для тяжелых больных. В работе органов социального страхования отсутствует ви-

мательный индивидуальный подход к больным, в особенности к нуждающимся в серьезном лечении.

Профсоюзные организации, получив от государства такой мощный рычаг улучшения условий труда рабочих, как работу по охране труда и технике безопасности, не сумели организовать и не создали действительного контроля широких масс над соблюдением советского трудового законодательства. Неоднократные сигналы рабочих, служащих, инженеров и техников о наличии преступного нарушения трудового законодательства, правил техники безопасности (разрушения вентиляционных установок, ограждений и т. п.) зачастую оставались без внимания со стороны профсоюзов (ЦК союза рабочих добычи цветных металлов, ЦК союза рабочих сельскохозяйственного машиностроения, ЦК союза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса и др.). Руководители профсоюзов не проявили к этим сигналам рабочих политического чутья, не сделали из них политических и практических выводов, не боролись против преступного нарушения законов об охране труда, чем облегчили возможность для преступной деятельности врагов народа — троцкистских вредителей, диверсантов и их правых сообщников.

Профсоюзы крайне ослабили массово-производственную работу, не руководили социалистическим соревнованием и стахановским движением, особенно в первую стадию его развития. Многие профсоюзные органы самоустранились от руководства производственными совещаниями. А между тем воспитание коммунистического отношения к труду и борьба за повышение производительности труда являются одной из основных задач профсоюзов.

Президиум ВЦСПС работал канцелярски-бюрократическими методами, систематически запаздывал с разрешением важнейших вопросов профессионального движения. Решения Президиума зачастую носили характер общих деклараций, проверки исполнения не было. Руководители ВЦСПС не проявили инициативы в работе, не было большевистской настойчивости в доведении до конца начатого дела. Президиум ВЦСПС не осуществлял конкретного, повсес-

(Окончание см. на 3-й стр.)

# ОБ ОТЧЕТАХ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ ПОСЛЕДНИХ

Резолюция VI Пленума ВЦСПС по докладу тов. ШВЕРНИКА

## (ОКОНЧАНИЕ)

дневного руководства ЦК профсоюзов. Президиум ВЦСПС не привлек к работе, не использовал для связи с рабочими массами членов ВЦСПС, работающими на предприятиях. В ВЦСПС не организован прием посетителей, нет Бюро жалоб.

Большинство центральных комитетов профсоюзов не знают положения на предприятиях, не знают и не изучают, чем живут и какие вопросы выдвигают члены союзов, не подхватывают и не обсуждают этих вопросов. Центральные комитеты не руководят фабрично-заводскими и местными комитетами, не критикуют их и не исправляют их ошибок. Вследствие этого в работе ряда центральных и областных комитетов имеются бюрократические извращения, бесхойственность, нарушение финансовой дисциплины и неправильное распределение государственных и профсоюзных средств (ЦК союза рабочих консервативной промышленности, ЦК союза рабочих хлопковосходов и МТС, ЦК союза рабочих черной металлургии Юга, ЦК союза рабочих городских предприятий, ЦК союза работников политпросветучреждений).

Газета „Труд“, орган ВЦСПС, и газеты центральных комитетов союзов не добились еще необходимой остроты в критике недостатков профсоюзных организаций и конкретных носителей этих недостатков. Газеты слабо освещают рабочую жизнь. В „Труде“ не участвуют руководящие профсоюзные работники, а тем более рядовые члены союзов, мало освещается опыт профсоюзной работы.

Журналы, издаваемые профсоюзами, не ведут работу с массами и не удовлетворяют запросы низовых профсоюзных организаций. Профиздат ничего не делает для того, чтобы вооружить профсоюзный актив необходимыми практическими способами для его работы.

Без разоблачения всех недостатков в работе профсоюзов, без упорной борьбы с политической пассивностью и близорукостью, с косностью и бюрократизмом профсоюзов невозможно исправление этих недостатков, проведение подлинного демократизма в профсоюзах и поворот в работе профсоюзов в соответствии с новыми условиями и задачами.

Руководители профсоюзов должны понять, что забота о культурно-быто-

вых нуждах рабочих и служащих и улучшение культурно-массовой работы являются теперь в условиях советского строя, роста активности и культурных запросов масс важнейшим, первостепенным делом профессиональных союзов.

В целях устранения отмеченных выше недостатков в работе профсоюзов и перестройки их работы Пленум ВЦСПС постановляет:

1. Ликвидировать практику кооптации в профорганизациях и восстановить полностью выборность руководящих органов профсоюзов.

2. Провести в 1937 году выборы всех профсоюзных органов снизу доверху на основе критики и самокритики, с полным соблюдением широкой профсоюзной демократии.

3. Воспретить при выборах профорганов голосование списком, голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами профсоюзов неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.

4. Установить при выборах профорганов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

5. Перед выборами все профсоюзные органы должны отчитаться о своей деятельности перед членами союзов. Отчеты профорганов должны сопровождаться отчетами ревизионных комиссий.

6. Обязать центральные комитеты союзов издать краткие печатные отчеты о своей работе и разослать их низовым профоганизациям.

7. Предложить редакции газеты „Труд“, редакциям газет центральных комитетов союзов и фабрично- заводским многотиражкам освещать ход отчетов и выборов профсоюзных органов.

8. Выборы профсоюзных органов на предприятиях и в учреждениях (фабрично- заводские комитеты, местные комитеты, цеховые комитеты, групповые профоганизаторы) произвести с 1 июня по 15 июля. Областные конференции и все- союзные съезды союзов с выборами руководящих профогранов провести с 15 июля по 1-е октября. Все- союзный съезд профсоюзов СССР назначить на 20 октября 1937 года \*).

9. Установливая, что успешному выполнению решения Пленума ВЦСПС о

повышении роли производственных союзов и их центральных комитетов в деле лучшего обслуживания рабочих мешали межсоюзные организации (советы профсоюзов, районные, городские, областные, краевые и республиканские), а также учитывая, что при разукрупнении профсоюзов межсоюзные организации, сыгравшие в свое время положительную роль, не могут теперь охватить все стороны жизни и деятельности профсоюзных организаций, увеличившегося количества профсоюзов и их членов, упразднить районные, городские, областные, краевые и республиканские советы профсоюзов.

10. Для привлечения актива членов профсоюзов к участию в работе по социальному страхованию организовать на предприятиях и учреждениях, при фабрично- заводских советах социального страхования, возложив на советы социального страхования определение размера пособия по временной нетрудоспособности, направление рабочих и служащих в санатории и дома отдыха, детей рабочих и служащих — в детские ясли, сады и пионерлагеря, организацию контроля над правильной выдачей бюллетеней, над постановкой лечебной помощи.

11. Имея в виду, что основной задачей профсоюзов в деле охраны труда является осуществление порученного государством профсоюзам контроля над выполнением хозяйствами законов о труде (техника безопасности, рабочее время, выходные дни, нормы спецодежды и спецобуви) и борьба с бюрократическими извращениями в этой области, обязать профсоюзы обратить серьезное внимание на повышение квалификации инспекторов труда, на укрепление их состава хорошо знающими условия труда данного производства работниками, на привлечение широкого добровольческого актива общественных инспекторов прежде всего из числа квалифицированных рабочих и служащих стахановцев.

12. В целях укрепления и поднятия авторитета инспекторов труда установить, что правовые, технические и санитарные инспекторы труда утверждаются на пленумах центральных комитетов союзов, причем инспектор может получить звание инспектора только после сдачи специального экзамена в особой квалификационной комиссии, организуемой при ЦК союзов.

13. Восстановить практику заключения коллектив-

ных договоров между профсоюзами и хозяйствами.

Предложить центральным комитетам союзов совместно с соответствующими хозяйственными органами установить порядок заключения коллективных договоров с тем, чтобы в колдоговор были включены, с учетом особенностей того или иного производства, основные условия труда и зарплаты, а также мероприятия по охране труда и технике безопасности.

Заключение коллективных договоров приурочить к утверждению народнохозяйственного плана на 1938 год.

14. Восстановить практику регулярного созыва профорганизациями производственных совещаний, вовлекая широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников в дело улучшения производства. На крупных предприятиях установить практику регулярного созыва производственных конференций.

15. Предложить всем профорганизациям активно участвовать в распределении средств на жилищное строительство, в определении места и типа строительства, в распределении жилищной площади, добиваясь при этом улучшения состояния жилищ и их ремонта.

Особое внимание обратить на строительство и состояние детских яслей и садов, привлекая к этой работе широкий актив рабочих и служащих и их жен.

16. Имея в виду, что одним из важнейших звеньев деятельности профсоюзов должна стать культурно-просветительная работа, обязать профсоюзы обратить особое внимание на воспитание членов профсоюзов в духе социализма, на развертывание общеобразовательной работы и повышение квалификации рабочих и служащих, организацию разумного отдыха и развлечений, развертывание массового туризма, загородных экскурсий в выходные дни, физкультуры и спорта и художественной самодеятельности.

17. Отмечая запущенность клубов и клубного хозяйства, обязать профсоюзные органы восстановить выборность правлений клубов и систематическую их отчетность перед своими избирателями, принять меры к приведению в порядок клубного хозяйства, созданию в клубах надлежащего уюта и условий для творческой самодеятельности членов союза.

18. Считая, что дело финансовой отчетности и ревизии приобретает осо-

бое значение, Пленум ВЦСПС осуждает безответственное отношение многих руководящих профработников к финансовому хозяйству и отсутствию финансовой отчетности перед членами союзов и обязывает Президиум ВЦСПС, ЦК и обкомы союзов и фабрично- заводским комитетам установить строжайшую отчетность, финансовую дисциплину и строго наказывать за бесхозяйственное отношение к профсоюзным средствам, а за малейшую растрату предавать суду.

19. Придавая особое значение делу большевистского воспитания и повышения квалификации профсоюзных кадров:

а) предложить центральным комитетам союзов организовать постоянные трехмесячные курсы для председателей областных, краевых и фабрично- заводских комитетов;

б) Президиуму ВЦСПС организовать трехмесячные курсы для председателей и секретарей центральных комитетов союзов и инструкторов ЦК;

в) организовать школы для подготовки заведующих клубами.

Обязать Президиум ВЦСПС в месячный срок рассмотреть и утвердить программу для вышеозначенных курсов.

Пленум ВЦСПС призывает всех рабочих, служащих, инженерно-технических и научных работников, всех членов профсоюзов принять активнейшее участие в выборах профсоюзных органов, помочь критикой и своими практическими предложениями улучшить работу профессиональных организаций и выдвинуть в профсоюзные органы лучших, наиболее активных и преданных делу рабочего класса людей.

Исторические решения Пленума ЦК ВКП(б) (февраль—март 1937 г.) мобилизуют всех трудящихся нашей родины и прежде всего 22 миллиона передовых людей, организованных в профессиональные союзы, на развитие критики и самокритики, на устранение недостатков в работе профсоюзов, на искоренение врагов народа и на дальнейшие успехи дела социализма.

Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что большевистская критика и исправление недостатков работы профсоюзов помогут им осуществить поворот в своей работе, укрепить связь профессиональных органов с массами и еще теснее сплотить миллионы рабочих и служащих вокруг красного знамени коммунизма.

\* Пленум ВЦСПС утвердил сроки созыва съездов по отдельным союзам. — („ПРАВДА“).

## ДОМИК НА ЛЬДИНЕ

Первые зимовщики Северного полюса расположатся в небольшом разборном домике. Его легкий каркас из дюралюминиевых труб покрыт полотнищем прорезиненной ткани. Поверх положены большие прорезиненные, надутые воздухом подушки. Подушки покрыты еще одним брезентом и устланы оленьими шкурами. Затем идут два слоя шелковых стеганных одеял на гагачьем пуху и все это закрываетя чехлом из плотного брезента, пропитанного химическим веществом, предохраняющим ткань от порчи. Брезент и разостланые на нем надутые воздухом подушки толщиной в 15 сантиметров заменяют также и пол этого оригинального домика. Кроме того, пол и стены будут обтянуты оленьими шкурами.

Несмотря на такое обилие утепляющих оболочек, домик легок и портативен. Его длина—3,7 метра, ширина—2,7 метра, высота—2 метра. Вес—160 килограммов. В случае, если на льду под домиком появится трещина, 4 человека, не разбирая своего жилища, переносят его в другое место. Благодаря черной

(ТАСС).

## ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛЕТЕ НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

Вся печать США, Англии и Японии отмечает замечательную победу советских полярников, высадившихся на Северном полюсе.

Крупные американские газеты "Нью-Йорк Таймс" и "Геральд Трибьюн" указывают, что успешная посадка на Северном полюсе обязана тщательной подготовке, которая велась на протяжении нескольких лет советскими учеными и авиаторами. Газеты помещают

портрет О. Ю. Шмидта, героя Арктики.

Английская печать подчеркивает огромную научную ценность наблюдений, которые будут произведены группой зимовщиков на Северном полюсе.

Иностранные газеты проявляют величайший интерес к полету, в особенности к возможности воздушного сообщения между СССР и США через Северный полюс.

(ТАСС).

## ЭЛЕКТРИЧЕСТВО В КОЛХОЗЕ

В один из долгих зимних вечеров в колхозе "Красный борец" все помещения сразу осветились ярким электрическим светом, вскоре после того на то-

ку загудела сложная молотилка, глотая беспрерывно снопы.

20 апреля в колхозе при помощи электричества начали работать мельница. К.

## ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 22 МАЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафы и квершилги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 . . .	1770	95	2,18	20,5	11,1	53,6
Шахта № 3 . . .	1060	75,8	1,89	16,4	8,4	51,2
Шахта № 4 . . .	1370	104,6	2,55	16,6	7,26	43,5
Штолня № 10 . . .	718	94,5	2,70	4,8	1,9	39,6
Шахта № 5 . . .	1131	105,7	2,76	9,3	2	21,5
<b>ВСЕГО ПО ТРЕСТУ</b>	<b>5996</b>	<b>94,5</b>	<b>2,34</b>	<b>67,6</b>	<b>30,66</b>	<b>45,5</b>
Механизирован . . .	4460	91,4				
Марки "К" . . .	603	56,9				
Отгружено . . .	8713	70,1				

Уполномоченный № 65. Киселевск ЗСК

## ОТСТАВАНИЕ В СЕВЕРЕ НЕ ЛИКВИДИРОВАНО

На 20 мая план ярового сева по краю выполнен на 47,9 процента. Посеяно 2970,4 тыс. гектаров. В эту пятнадцатую по сравнению с предыдущей засеяно на 200 тысяч гектаров больше. Полностью выполнили план сева 225 колхозов. Передовые районы: Андреевский, Усть-Калманский, Смоленский, Локтевский посевы на 80—89 процентов плана.

Однако отставание края в севе все еще не ликвидировано. В прошлом году на это же число посевной план был выполнен на 70,7 процента.

Медленно продолжают сеять совхозы. Все хозяйства посевы немного больше половины плана. (Запись ТАСС).

## Нарушают агротехнические правила сева

14 мая в колхозе "Трудовик", Осекского сельсовета, было посево 6 гектаров ручным способом. Обнаружив ручной сев, я предупредил председателя колхоза тов. Микки о допущенных нарушениях агротехнических правил. Тов. Микки обещал, что он больше не допустит таких нарушений.

19 мая я снова обнаружил ручной сев. Бригадир первой бригады т. Пожилитский засеял руками 2 гектара.

Этот факт вторичного нарушения агротехнических правил говорит о том, что председатель колхоза тов. Микки и бригадир т. Пожилитский умышленно нарушают агротехнические правила сева.

Агротехник МТС Казаков.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

В августе заканчивается строительство водопровода от Интернациональной улицы до станции Акчура и от клуба шахты № 1—2 до старой Киселевки. Стоимость водопровода — 260 тысяч рублей.

Крайисполком ассигновал 220 тысяч рублей на строительство в Киселевске вторых детяслей на 60 мест. Если будут строиться на третьем районе.

Кузбассторгом в 1937 году будет выстроен новый каменный магазин. Стоимость строительства определяется в 104 тысячи рублей.

## Обязательство выполнено

Колхозники колхоза "Пчелка", Сергеевского сельсовета, включаясь в соревнование имени 20-летия Октябрьской революции, взяли обязательство—посеять зерновые культуры в 9 дней и вызвали на соревнование колхоз "Искра".

20 мая сев закончился. За 9 дней колхоз выполнил план сева зерновых культур—235 гектаров. Взятые обязательства посевы в короткий срок колхозники выполнили с честью.

Дергач.

## КОЛХОЗЫ "УДАРНИК" И "ПЕРЕМЕННИК" ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

20 мая колхозы Сергеевского сельсовета "Ударник" и "Переменник" закончили сев зерновых и бобовых культур. Всего посевено: в колхозе "Ударник" — 187 гектаров и в колхозе "Переменник" — 282 гектара.

Сейчас эти колхозы продолжают сеять сверх плана.

Конюков.

## СВОДКА

### о ходе сева по Киселевскому району на 20 мая 1937 г.

Колхозы	Посевено всего зернов. и бобов.			Колхозы	Посевено всего зернов. и бобов.		
	План	Вып.	%		План	Вып.	%
"1-е мая" . . .	658	356,4	54,1	"Ударник" . . .	187	187	100
"Кр. пятилетка" . . .	493	226,85	45,8	"1-е августа" . . .	530	304,03	57,
"Просвещенец" . . .	350	226,82	64,5	"Пчелка" . . .	235	233	99,1
Им. Кирова . . .	168	44,20	26	"Переменник" . . .	282	281	99,6
"Хель-хем" . . .	530	319	60,3	"Труд" (Серг.) . . .	202	165	81,6
"Кр. Октябрь" . . .	346	198,54	57,2	Итого по Серг.			
Итого по Мих.с/с	1044	562,66	53,8	c/c . . .	2264	1580,18	69,7
Им. Ворошилова . . .	541	379,4	70	Им. Ст. Разина . . .	84	51,2	60,7
"Урожай" . . .	183	125	68,3	"Победа" . . .	556	329	59,1
Им. Калинина . . .	348	204	58,6	"Наш путь" . . .	738	528	71,4
Им. Эйхе . . .	529	230,63	43,4	"Зерно" . . .	658	402	61
"Огонек" . . .	766	185	22,8	Им. Пугачева . . .	576	204,7	35,4
"Промысловик" . . .	385	143,74	42,9	"Кр. пахарь" . . .	528	170	32,1
Им. Буденного . . .	106	47,5	44,3	"Тр. дружба" . . .	438	185	42,2
Итого по Труд. арм. с/с . . .	2808	1315,27	46,7	"Заря" . . .	495	107	21,6
"Звезда" . . .	315	189,3	60	"Кр. партизан" . . .	172	49,22	28,4
"Тайга" . . .	221	120	58,8	"Кр. нива" . . .	226	118	52,2
"Новая жизнь" . . .	114	63,55	55,2	"Труд" (Караг.) . . .	342	120,29	35
"Батрак" . . .	131	10	7,6	"Прогресс" . . .	315	105	33,6
"Трудовик" . . .	314	43,17	13,6	Им. Сталина . . .	326	113	31,6
Итого по Осекл. с/с . . .	1095	426	38,9	"Красноармеец" . . .	177	90	50,8
"Авангард" . . .	504	155,25	30,7	Итого по Караг.	105	57	54,2
"Кр. борец" . . .	655	214,51	32,6	c/c . . .	5736	2629,52	45,8
"Путь Ленина" . . .	244	30,83	12,7	Итого по району . . .			
"Совработник" . . .	149	82,59	55	без промартелей	16000	7807	48,7
Итого по В-Чумыш. с/с . . .	1552	483,28	31,1	Промартели:			
"Культурник" . . .	394	228,62	57,8	"Птичник" . . .	79	35,88	45,5
"Искра" . . .	434	181,53	15,2	"Трудов. чуваши" . . .	82	53,79	84,6
				"МОПР" . . .	85	85	100
				Всего с промарт.	16246	7981,60	49,1
				Киселев. совхоз	1243	678	54,5

ГОРЗО.

## Примечание:

В сводке о ходе весеннего сева по району на 20 мая сведения по севу в колхозе "Батрак", Осекловского сельсовета, даны на 104,5 процента.

## Ответственный редактор М. И. АМСИСЛАВСКИЙ.

## Первый тираж выигрышей Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года)

### состоится